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 المختصر للمادة:  وصفال

نشأة علم الحديث، الحديث والسنة، مكانة السنة النبوية، المصطلحات العامة، الحديث الصحيح، الحسن، 
 لموضوع، الجرح والتعديلالضعيف، ا

 
 

 أهداف المادة الدراسية:

 أن يعرف الطالب معاني مصطلحات علوم الحديث.  .1

 أن يتعرف على مكانة السيرة النبوية وأهميتها. .2

 أن يدرك مرامي المشككين في السنة النبوية. .3

 أن يتعرف على شروط  الحديث الصحيح. .4

 أن يتعرف على شروط الحديث الحسن. .5

 ى قرائن الوضع وأسبابه.أن يتعرف عل .6

 أن يتعرف على مراحل نشأة علوم الحديث. .7

 أن يتعرف على مراحل الكتابة والتدوين  والتصنيف. .8

 أن يميز بين الحديث القدسي والحديث النبوي. .9

 أن يميز بين القرآن الكريم والحديث النبوي. .11

 أن يدرس أنواع الضعف وسبب ضعف كل نوع. .11

 ديل .أن يتعرف على علم الجرح والتع .12

 أن يتمكن من استخدام هذه المعلومات في دراسة السند .13

 أن يتذوق معجزة هذا الإسلام ، من خلال السبة وعلومها. .14

 أن يتعرف الطالب على أشهر المصنفات المدينية .15
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 محتويات المساق:

 

 الوحد الاولى ) ثلاثة حصص(

 الحديث والسنة، معنى كل منها، والفرق بينهما.

 تن ،  معنى كل منها، والفرق بينهما.السند والم

الحديث القدسي والحديث النبوي ، معنى كل منها، والفرق بينهما، والفرق بين القرآن  الكريم 

 والحديث القدسي.

 الصحابي والتابعي ،تعريف كل منهما ، نقل الصابة ، ومكانتهم ، نقل التابعين ومكانتهم .

 

 الوحدة الثانية ) حصتان(

 وم الحديث.التعريف بعل

 نشأة عععلوممم الحديث وتطورها.

 كتابة الحديث.

 تدوين الحديث.

 التصنيف في الحديث .

 الرواية باللفظ والرواية بالمعنى.

 

 الوحدة الثالثة ) ثلاثة حصص( 

 -المصطلحات العامة:

 الآحاد، معناه، إفادته للعلم ، افادته للعمل.

 مل.المشهور، معناه، افادته للعلم ، افادته للع

 المتواتر، معناه، حد التواتر، افادته للعلم ، افادته للعمل.

 المرفوع، معناه ، انواعه ، أمثلة عليه.

 الموقوف ،معناه ، انواعه ، أمثلة عليه.
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 المقطوع، معناه ،  أمثلة عليه.

 الإسناد العالي والإسناد النازل، معناها ، الفرق بينها ، أمثلة توضيحية.

 

 ) حصتان(الوحدة الرابعة 

 مكانة السنة النبوية وحجيتها ، ومناقشة القائلين بعدم حجيتها والطاعنين بها.

 

 الوحدة الخامسة ) ثلاثة حصص(

 الصحيح ، تعريفة ، شرح التعريف ، أمثلة من الأحاديث الصحيحة .

 التعريف بصحيحي البخاري ومسلم.

 

 الوحدة السادسة) ثلاثة حصص(

 التعريف ، أمثلة من الحديث الحسن . الحديث الحسن، تعريفة ، شرح

 التعريف بكتب السنن الاربعة ، ابي داود، الترمذي، النسائي،ابن ماجه.

 

 الوحدة السابعة ) أربع حصص(

الحديث الضعيف، تعريفة ، انواعه، المرسل ، المنقطع، المعلق، المعضل، الشاذ، المنكر، 

 المضطرب ، المدرج، المقارب، المعلل.

 بالحديث الضعيفحكم العمل  

 

 الوحدة الثامنة ) حصتان(

 الموضوع ، تعريفة ، علامات الوضع ، أسباب الوضع ، أشهر كتب الموضوعات.

 

 الوحدة التاسعة ) أربع حصص(

الجرح والتعديل ، أهمية هذا العلم ، كيفية تعرف العدالة ، وكيف يعرف الجرح، تعارض الجرح 

 ناس . ألفاظ الجرح والتعديلوالتعديل ، رواية المبتدع ، رواية ال
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 التمهيد في علوم الحديث، الدكتور همام سعيد الكتاب المعتمد:

 

 المراجع :

الامام ابن الصلاح ، ابو عمر وعثمان ، علوم الحديث ، ) تحقيق الدكتور نور الدين العتر(، دمشق، 

 م.1984دار الفكر ، 

ار علوم الحديث ، القاهرة ، مكتبة صبح ، الامام ابن كثير، اسماعيل ، الباعث الحثيث شرح اختص

 م.1951

الامام السيوطي ، عبد الرحمن ، تدريب الراوي تقريب النواوى ، تحقيق الدكتور عبد الوهاب عبد 

 م.1966اللطيف . القاهر ، 

 الدكتور الصالح ، صبحي ، علم مصطلح الحديث.

 م.1979ر القران الكريم الدكتور الطحان ، محمود  تيسير مصطلح الحديث ، بيروت ، دا

 .1961الدكتور السباعي مصطفى ،السنة ومكانتها في التسريع الإسلامي، القاهرة دار العروبة 

 .1963الدكتور الخطيب محمد عجاج ، السنة قبل التدوين ، القاهر ، مكتبة وهبة ، 

 .1987 الامةالدكتور همام عبد الرحيم سعيد ، الفكر المنهجي عند المحدثين ، الدوحة ، دار 
 


